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※ 세발자전거의 수와 바퀴의 수 사이의 대응 관계

를 알아보려고 합니다. 다음 물음에 답하세요. 

[1-2]

세발자전거의 수(대) 1 2 3 5
…

…

바퀴의 수(개) 3
…

…

1. 세발자전거의 수가 10대라면 바퀴는 모두 몇 개

입니까?

[4점] 

① 13개 ② 15개       

③ 20개 ④ 27개       

⑤ 30개

2. 세발자전거의 수를 ▲라고 하고 바퀴의 수를 ●

라고 했을 때 세발자전거와 바퀴의 수 사이의 대응

관계를 식으로 알맞게 표현한 것을 고르세요.

[4점] 

① ▲÷3=● ② ●÷2=▲                

③ ●×3=▲ ④ ▲×3=● ⑤ ▲

+3=●

※ 찬혁이가 5라고 말하면 수현이는 7이라고 말하

고, 찬혁이가 8이라고 말하면 수현이는 10이라고 

말합니다. 또 찬혁이가 13이라고 말하면 수현이는 

15라고 말할 때 다음 물음에 답하세요. [3-4]

3. 찬혁이가 말한 수를 ㉠, 수현이가 말한 수를 ㉡

이라고 할 때, 두 양 사이의 대응 관계를 식으로 알

맞게 나타낸 것을 고르세요.

[4점] 

① ㉠-2=㉡ ② ㉡-2=㉠             

③ ㉡+2=㉠ ④ ㉡-4=㉠

⑤ ㉡+4=㉠

4. 찬혁이가 54라고 말하면 수현이는 몇이라고 말

해야 합니까?

[4점] 

① 44 ② 50          

③ 52 ④ 55          

⑤ 56
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5. 다음 그림을 보고 삼각형의 수와 사각형의 수 사

이의 대응 관계를 생각하며 ㉠과 ㉡에 들어갈 수를 

구하여 ㉠+㉡ 으로 알맞은 값을 고르세요.

[4점]

∙ 삼각형이 10개일 때 필요한 사각형의 수는 ㉠

개입니다.

∙ 삼각형이 20개일 때 필요한 사각형의 수는 ㉡

개입니다.

① 5 ② 6           

③ 10 ④ 15           

⑤ 20

※ 개미의 수와 개미 다리의 수 사이의 대응 관계를 

알아보려고 합니다. 다음 물음에 답하세요. [6-7] 

개미의 수(마리) 1 2 3 4 5 …

개미 다리의 수(개) 6 12 …

6. 개미가 10마리일 때 개미 다리의 수는 몇 개입

니까?

[4점] 

① 50개 ② 60개       

③ 66개 ④ 72개       

⑤ 80개

7. 개미의 수를 ●, 개미 다리의 수를 ▲라고 할 때, 

개미의 수와 개미 다리의 수 사이의 대응 관계를 

식으로 알맞게 표현한 것을 고르세요, 

[4점] 

① ●+6=▲ ② ●÷6=▲             

③ ●×6=▲ ④ ▲×6=●

⑤ ▲+6=●

※ 12월 11일의 서울의 시각과 로마의 시각 사이의 

대응 관계를 알아보려고 합니다. 다음 물음에 답하

세요. [8-9]

서울의

시각

오전

9시

오전

11시

오후

1시

오후

3시

오후

5시
…

로마의

시각

오전

1시

오전

3시
…

8. 서울의 시각을 ●, 로마의 시각을 ■라고 할 때, 

두 양 사이의 대응 관계를 식으로 알맞게 나타낸 

것을 고르세요.

[4점] 

① ●+8=■ ② ■-8=●               

③ ●-8=■ ④ ●-9=■

⑤ ●+9=■

9. 대응 관계를 나타낸 식에 대한 설명입니다. 잘못 

설명한 것을 고르세요.

[4점] 

① 로마의 시각이 오전 12시일 때, 서울의 시각

은 오후 8시입니다. 

② 서울의 시각과 로마의 시각 사이의 관계는 매 

시간 변합니다.

③ 겨울철 서울의 시각은 로마의 시각보다 8시

간 빠릅니다.

④ 서울의 시각이 오후 7시일 때, 로마의 시각은 

오전 11시입니다.

⑤ 대응 관계를 알면 언제든지 서울의 시각과 로

마의 시각을 쉽게 알 수 있습니다.
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※ 슈퍼에서 사탕 1개의 가격이 500원입니다. 사탕

의 수와 사탕의 가격 사이의 대응 관계를 알아보려

고 합니다. 물음에 답하세요. [10-11]

사탕의 

수(개)
1 6 9 …

사탕의 

가격(원)
1500 7500 …

10. 사탕 10개를 사려면 사탕의 가격은 얼마인지 

구하세요. 

[4점] 

① 3500원 ② 4000원                

③ 4500원 ④ 5000원

⑤ 6500원

11. 사탕을 사고 6000원을 냈습니다. 사탕을 몇 개 

구입한 것인지 구해보세요. 

[4점] 

① 9개 ② 10개      

③ 12개 ④ 14개       

⑤ 16개

※ 다음과 같이 성냥개비로 정사각형을 만들었습니

다. 다음 물음에 답하세요. [12-14]

12. 정사각형의 수와 성냥개비의 수 사이의 대응 

관계를 나타낸 표입니다. 다음 빈 칸의 ㉠에 들어 

갈 수를 구하세요. 

[4점] 

정사각형의 수(개) 1 2 3 4 5 …

성냥개비의 수(개) 4 7 ㉠ …

① 11 ② 12           

③ 13 ④ 14           

⑤ 15

13. 정사각형의 수를 ■, 성냥개비의 수를 ●라고 

할 때, 정사각형의 수와 성냥개비의 수 사이의 대응 

관계를 알맞게 나타낸 것을 고르세요.

[4점] 

① ■×3=●        

② ●×3+1=■          

③ ■×3-1=●

④ ●×3=■        

⑤ ■×3+1=●

14. 성냥개비의 수가 61개일 때, 만들 수 있는 정사

각형은 몇 개입니까?

[4점] 

① 19개 ② 20개       

③ 23개 ④ 25개       

⑤ 30개
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15. 오렌지 1개로 오렌지주스 2잔을 만들 수 있습

니다. 오렌지주스 16잔을 만들려면 오렌지가 몇 개 

필요합니까? 

[4점] 

① 5개 ② 6개        

③ 7개 ④ 8개        

⑤ 9개

※ 오징어와 오징어 다리 수 사이의 관계를 알아보

려고 합니다. 다음 물음에 답하세요. [16-18]

16. 오징어 수를 ㉠, 오징어 다리 수를 ㉡라고 할 

때, 두 양 사이의 대응 관계를 식으로 알맞게 나타

낸 것을 고르세요.

[4점] 

① ㉠÷8=㉡ ② ㉠×8=㉡             

③ ㉠×10=㉡ ④ ㉠÷10=㉡

⑤ ㉡÷8=㉠

17. 오징어가 12마리일 때, 오징어 다리는 몇 개인

지 구해 보세요. 

[4점] 

① 72개 ② 84개      

③ 96개 ④ 108개     

⑤ 120개

18. 오징어 다리가 270개일 때, 오징어는 몇 마리

인지 구해 보세요. 

[4점] 

① 10마리 ② 12마리   

③ 27마리 ④ 29마리   

⑤ 30마리

※ 나무를 자른 횟수와 나무 도막 수 사이의 관계

를 알아보려고 합니다. 다음 물음에 답하세요. (단, 

나무를 겹쳐서 자르지 않습니다.) [19-20]

19. 나무를 자른 횟수를 ●, 나무 도막의 수를 ■라

고 할 때, 두 양 사이의 대응 관계를 식으로 알맞게 

나타낸 것을 고르세요.

[4점] 

① ●+2=■ ② ●-2=■             

③ ■-1=● ④ ■+1=●

⑤ ■+2=●

20. 나무를 한 번 자르는 데 2분이 걸립니다. 나무 

도막이 10도막이 되게 하려면 몇 분이 걸리는지 구

하세요. 

[4점] 

① 10분 ② 15분      

③ 18분 ④ 20분      

⑤ 22분

21. 어떤 상자에 1을 넣으면 5가 나오고, 2를 넣으

면 8이 나옵니다. 또 3을 넣으면 11이 나옵니다. 이 

상자에서 어떤 수를 넣어 32가 나왔다면 넣은 수를 

구하세요.

[4점] 
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22. 다음은 어떤 대응 관계로 바둑돌을 놓았습니

다. 바둑돌을 놓는 순서를 ■, 바둑돌의 수를 ◎라 

할 때 아래 대응 관계식에 들어갈 ㉠에 알맞은 수

는 무엇입니까?

[4점]

첫째
● ●

● ●

둘째
● ● ●

● ● ●

● ●

셋째

● ● ● ●

● ● ● ●

● ●

● ●

넷째

● ● ● ● ●

● ● ● ● ●

● ●

● ●

● ●

∙

∙

∙

∙

대응 관계 : ◎÷㉠=■

23. 민현이는 매일 윗몸일으키기를 오전에 25개, 

오후에 30개씩 합니다. 민현이가 4월 한 달 동안 

쉬지 않고 윗몸일으키기를    ㉠   0개 하였습니다. 

㉠에 들어갈 알맞은 수를 구하세요.

[4점] 

24. 신애와 혜리는 바둑돌의 수 맞히기 놀이를 하

고 있습니다. 혜리가 답을 맞히려면 몇 개라고 말해

야 합니까?

[4점] 

신애 : 일곱째에 놓을 바둑돌은 몇 개지?

혜리 : 음, 먼저 배열 순서와 바둑돌의 수 사이의 

대응 관계를 알아볼까?

(1) (2) (3) (4) …
● ● ● ●

…
● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

개
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25. 지구가 1시간에 15도씩 돌기 때문에 영국의 그

리니치 천문대에서 15도씩 오른쪽으로 갈수록 1시

간씩 시간 차이가 나고 나라와 나라 사이에도 시차

가 생깁니다. 다음은 서울의 시각과 러시아 소치의 

시각 사이의 대응 관계를 나타낸 표입니다. 2014년 

소치 동계올림픽 개막식이 2월 7일 오후 8시에 열

렸을 때, 서울은 ㉠월 ㉡일 오전 ㉢시였는지 구하여 

㉠+㉡+㉢의 값을 구하세요.

[4점] 

서울의

시각

오전

8시

오전

9시

오전

10시

오전

11시

오전

12시
…

소치의

시각

오전

3시

오전

4시

오전

5시
…


